

出席全國宗教工作會議 習近平：全面貫徹黨的宗教信仰自由政策

香港文匯報訊 據新華社報道，全國宗教工作會議12月3日至4日在北京召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話，強調要全面貫徹新時代黨的宗教工作理論，全面貫徹黨的宗教工作基本方針，全面貫徹黨的宗教信仰自由政策，堅持我國宗教中國化方向，積極引導宗教與社會主義社會相適應，提高宗教界自我管理、提高宗教事務治理法治化水平，努力開創宗教工作新局面，更好組織和引導信教群眾同廣大人民群眾一道為全面建成社會主義現代化強國、實現中華民族偉大復興的中國夢而團結奮鬥。

李克強主持會議。栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正出席會議。汪洋作總結講話。

堅持和發展中國特色社會主義宗教理論

習近平在講話中指出，黨的十八大以來，黨中央高度重視宗教工作。各級黨委貫徹落實黨中央決策部署，黨的宗教工作創新推進，取得積極成效。貫徹黨的宗教工作基本方針更加全面，宗教工作體制機制進一步完善，宗教工作法律體系和政策框架日益健全，宗教界人士和信教群眾尊法守法用法意識不斷增強，推進我國宗教中國化逐步深入。宗教界弘揚愛國精神，講大局、講法治、講科學、講愛心，不斷增進對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同。

習近平強調，黨的十八大以來，黨中央提出一

系列關於宗教工作的新理念新舉措，回答了新時代怎樣認識宗教、怎樣處理宗教問題、怎樣做好黨的宗教工作等重大理論和實踐問題。必須深刻認識做好宗教工作在黨和國家工作全局中的重要性，必須建立健全強有力的領導機制，必須堅持和發展中國特色社會主義宗教理論，必須堅持黨的宗教工作基本方針，必須堅持我國宗教中國化方向，必須堅持把廣大信教群眾團結在黨和政府周圍，必須構建積極健康的宗教關係，必須支持宗教團體加強自身建設，必須提高宗教工作法治化水平。

積極引導宗教與社會主義社會相適應

習近平指出，要完整、準確、全面貫徹黨的宗教信仰自由政策，尊重群眾宗教信仰，依法管理宗教事務，堅持獨立自主自辦原則，積極引導宗教與社會主義社會相適應。既要保護信教群眾宗教信仰自由權利，最大限度團結信教群眾，也要耐心細緻做信教群眾工作。宗教團體是黨和政府團結、聯繫宗教界人士和廣大信教群眾的橋樑和紐帶，要為他們開展工作提供必要的支持和幫助，尊重和發揮他們在宗教內部事務中的作用。

要在宗教界開展愛國主義教育

習近平強調，要深入推進我國宗教中國化，引導和支持我國宗教以社會主義核心價值觀為引領，增進宗教界人士和信教群眾對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同。要在宗教界開展愛國主義、



● 習近平出席全國宗教工作會議並發表重要講話。
新華社

集體主義、社會主義教育，有針對性地加強黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史教育，引導宗教界人士和信教群眾培育和踐行社會主義核心價值觀，弘揚中華文化。要堅持總體國家安全觀，堅持獨立自主自辦原則，統籌推進相關工作。要加強互聯網宗教事務管理。要切實解決影響我國宗教健康傳承的突出問題。

習近平指出，要支持引導宗教界加強自我管理、自我約束，全面從嚴治教，帶頭守法遵規、提升宗教修為。要加強宗教團體自身

建設，完善領導班子成員的民主監督制度。要全面推進宗教工作法治建設，深入開展法治宣傳教育。宗教活動應當在法律法规規定範圍內開展，不得損害公民身體健康，不得違背公序良俗，不得干涉教育、司法、行政職能和社會生活。

習近平強調，要培養一支思想政治堅定、堅持馬克思主義宗教觀、學風優良、善於創新的宗教學研究隊伍，加強馬克思主義宗教學學科建設。要健全宗教工作體制機制，推動構建黨委領導、政府管理、社會協同、宗教自律的宗教事務治理格局。

百深港澳青參與深圳街頭文化節 交流滑板等六板塊活動 潮流文化聚青年 志趣相投促融合



香港文匯報訊 (記者 胡永愛 深圳報道) 4日，「灣區同心攜手未來」深港澳青年街頭文化節在深圳市福田区印力中心外廣場舉行，近100名深港澳青年到場參與。此次活動是「深港澳青年交流深化年」的系列活動項目之一，旨在以港澳青年喜歡的街頭文化活動為紐帶，深化深港澳青年之間的交流交融，進一步促進深港澳三地青年之間的了解與交往。



街頭籃球

此次深港澳青年街頭文化節為期兩周，聚焦深受18至35歲的深港澳青年喜愛的街頭文化領域，採取文化與潮流融合的方式，主要分為滑板、街舞、街頭籃球、說唱、復古戶外文化、塗鴉等六大街頭潮流文化板塊，並舉辦相關板塊賽事，涵蓋了演藝、賽事、體驗、互動等形式，打造深受深港澳青年喜歡的聚集地。

港青：現場氛圍很街頭很現代

「有了豐富多彩的文化交流，才能更好的融合。」來深圳創業一年的港青章佳潔，公司業務涉及文化產業，也因此對於深圳舉行的此類活動特別關注，「我在現場看到很多深港澳的年輕人聚在一起玩潮流文化，現場氛圍很街頭很現代。我來深圳不久，參與這樣的活動可以加深對內地的了解，交到更多志趣相投的朋友。另一方面，作為一個香港土生土長的創業青年，我也很想知道內地政府是怎麼樣推動深



說唱

港澳在文化上的交流與融合的，以便為我們未來的創業項目做準備。」

深港澳青年街頭文化節策劃李華潤表示，早期的街頭文化都是從香港傳過來的，這麼多年過去了，很多港澳的青年還是依然認為內地沒有街頭文化。「我們通過這樣的活動，可以讓他們知道深圳、廣東乃至內地的街頭文化氛圍已經很濃郁了。有了深港澳青年，不僅元素會更豐富，也更加深彼此對對方的了解。」

街區將定期邀藝術家辦展

與此同時，深港澳青年文化街區也在此次文化節上正式啟動。這是深圳及內地首個港澳青年街區，街區位於福田區核心區域印力中心廣場，毗鄰香蜜公園、深圳市兒童樂園等文體休閒場所，與福田口岸、皇崗口岸等關口距離都



滑板

很近。未來，該街區將設置深港澳青年U站、深港澳潮流藝術區、深港澳青年文化藝術展區、深港澳青年創意街角集市等，周期性開展塗鴉、街舞、滑板、說唱、b-box等潮流藝術交流活動，定期邀請成名藝術家、音樂人、電影人、作家、詩人開展戶外文化藝術展，並組織打造藝術圓桌分享會，不定期舉辦深港澳青年音樂會、招聘會、街頭運動等，打造深港澳青年喜愛的潮流街區。

港街舞愛好者：以後有了好去處

「聽聞這個街區的建立，我們都很興奮。」來自香港的潮流青年李炯盛是一名街舞愛好者，兩年來到深圳工作，工作之餘喜歡約上三五好友跳跳街舞。他表示，這個街區的建立，正好給在深生活的港澳青年提供一個平台，大家以後聚會、交流都有了好去處。

香港文匯報 記者胡永愛 攝

香港文匯報訊 (記者 方俊明 珠海報道) 「2021年粵港澳大灣區大學生就業實習雙選會」4日在暨南大學珠海校區揭幕，採取線上線下同步展開的方式，全面聯動粵港澳大灣區「9+2」城市群，超2萬家企業、一百多家高校共同參與，為灣區大學生提供近10萬個就業實習崗位，促進粵港澳青年人才交融發展。

暨大港生劉同學稱，「雙選會提供的實習與就業崗位很豐富，我已面試多家灣區企業，也看好灣區發展前景，而且雙選會還提供關於在灣區城市就業、創業和生活的針對性培訓課程。」

廣東省人社廳副廳長葛國興致辭時表示，雙選會是暢通港澳青年到粵港澳大灣區就業實習需求，升級「公益智能招聘平台」和「志合學院」大學生職業發展公益平台，開展為期一年的子活動，包括專場招聘、就業培訓、政策講解在內的9大主題。

中老鐵路(成渝—萬象)國際班列首發

香港文匯報訊 (記者 李兵 成都報道) 4日上午10時12分，搭載輕型商用貨車、摩托車配件以及化工品和堅果等產品的中老鐵路(成渝—萬象)國際貨運班列分別從成都國際鐵路港和重慶國際物流樞紐園區始發，是中老鐵路全線開通運營後，成渝發出的首列國際貨運班列。

公路運貨10天 鐵路最快3天

該班列途經雲南，最快3天抵達老撾首都萬象。是次，成都出口老撾的主要產品為中國重汽成都王牌商車有限公司生產的輕型商用貨車，主要服務老撾建築業、礦業、農業發展。此前，該公司只能依靠公路從成都磨盤壩口岸至老撾萬象交貨，全程約2,000公里，用時10天左右。「相較於傳統公路運輸方式，鐵路運輸不僅節省了大量人力和時間成本，而且更加安全可靠。」中國重汽成都王牌商

車有限公司黨委副書記吳坤生表示，專列封閉性好，有利於產品保持出廠狀態。

為保證貨物運輸時效，成都陸港公司將多式聯運「一單制」規則和保險運用到新線路上，實現貨物「一次委託、一口報價、一單到底、一票結算、全程保險」，幫助出口企業實現「門到門」。

「中老鐵路的終點萬象南站，距泰國廊開車站僅10餘公里，未來還可與泰國、馬來西亞等東盟國家鐵路連通，進一步輻射印度洋、南海區域。」成都國際鐵路班列有限公司總經理陳澤軍表示，成都將根據物流需求與老撾共建多式聯運轉運中心、倉儲物流園區、農業示範園區等，促進中國西南與東盟國家的運貿一體化。



香港文匯報 記者李兵 攝

兩岸小學生交流 同吃同住 研學兩天

香港文匯報訊 據新華社報道，4日，以「科技潤童心·攜手創未來」為主題的2021年海峽兩岸和平小天使交流活動在廈門市集美區拉開帷幕。十五對大陸籍和台灣籍小學生分別結成對子，同吃同住，進行為期兩天的研學和交流活動。

「希望通過這個活動交到好朋友」

據介紹，不同往屆「互訪交流」模式，今年的交流活動以廈門的常住小台胞和大陸小學生為主體。活動期間，他們將在指導老師的帶領下，到誠毅科技探索中心、廈門靈玲國際馬戲城、正新文化中心等基地展開研學活動。通過航空航天、深海探測、人工智能三大板塊的沉浸式體驗，了解祖國航空航天科技的高速發展，並通過戶外拓展活動，培養孩子們的團隊協作精神。

就讀於廈門僑英小學的台灣小朋友顏承旭、顏承琳是一對龍鳳胎兄妹，他們在開營儀式上表演了街舞。「我們對太空科技很感興趣，長大了我想當飛行員。」哥哥顏承旭說，「我們也希望能通過這個活動，交到好朋友。」

福建省台聯副會長蘇甦在開營儀式致辭時表示，雖然活動的形式一直在變，但不變的是兩岸「和平小天使」共同的血脈、共同的文化、共同的聯結、共同的願景；希望在這次活動中，孩子們能敞開心扉、全心投入、共同學習、互相幫助，成為親密無間的好夥伴，在以後也能保持聯絡、相互促進，成為一生見證成長的好朋友。

作為全國台聯的品牌項目之一，自1992年以來，在兩岸各界的共同努力下，海峽兩岸和平小天使交流活動已經成功舉辦了16屆，直接參與其中的兩岸小天使超過了2,300人，涉及2,000多個家庭。本次活動由全國台聯、福建省台聯、廈門市台聯共同主辦，海峽兩岸青少年新媒體文創交流基地(集美區海蠟文創基地)承辦，廈門市集美區兩岸融合發展中心協辦。